

为村庄募集修路资金 “90后”乡村CEO推出“修路咖啡”

暖新闻

记者 陈章升
通讯员 裴庚益 徐琼

“448份，449份，450份。”昨日中午，奉化区尚田街道鸣雁村乡村CEO黄君琳吃完饭后，来到“村咖”公益墙边，统计“修路咖啡”小标签的总数。

自从今年10月该村启动土路修缮计划以来，她每天都会来这里转转，关注这个民生项目的“进度条”。

“这条土路长约500米，通往山上的‘状元泉’，每逢节假日来来往往的游客较多。”接受记者采访时，黄君琳拿出手机，指着土路的照片说：“周边风景不错，就是一下雨会变得坑坑洼洼，影响大家出行，必须抓紧时间进行修缮。”

修路，说起来简单，但是钱从哪里来？这成为黄君琳担任鸣雁村乡村CEO后亟须解决的问题。

“当时，有村民说，这是村干部的事情。但是，我觉得自己作为鸣雁村的一员，应该在这件事上出一份力，不能一遇到问题就推给村干部。”她告诉记者。

经过一段时间思考，黄君琳把募集修路资金的方案落实在自己经营的“村咖”上。今年10月中旬，她在咖啡店的墙上贴了一张“修路进度速览表”，通过卖咖啡募集所需资金。

“进店的顾客每购买一份指定咖啡套餐，我就把相关费用全部捐出去，并在墙上贴一个咖啡杯形状的小标签。”黄君琳说。

两个月来，她的善举吸引了不少村民和游客的关注。其间，一些平时不喝咖啡的村民也赶来打卡，助力村庄土路修缮。

“小黄来鸣雁村工作后，带来许多新气象。开咖啡店、组织文体活动，现在还推出这个公益项目，我们一定要支持她。”一谈起这个年轻人，村民王要春竖起大拇指点赞。

据了解，黄君琳推出的“修路咖啡”套餐价格为38元。购买的消费者不仅可以品尝她精心调制的咖啡，还能领到一份文创小礼品。

“截至目前，这款套餐已经卖出450份。”黄君琳说，此次鸣雁村土路修缮计划分两期推进，其中第一期需资金约5万元。如果推进顺利，明年3月项目就能开工。

“修路咖啡”的推出，不仅帮鸣雁村筹集了很多修路资金，还提高了村庄的“人气指数”。村党支部书记田海平说，经黄君琳“牵线”，购买“修路咖啡”的游客和村民成为鸣雁村的乡村振兴助力者。

黄君琳是一个“90后”，擅长活动策划。今年，她在鸣雁村推进土路修缮的同时，还致力将该村打造成“一站式”婚庆服务基地。



游客展示“修路咖啡”。

(陈章升 裴庚益 摄)

“这两个月，我在‘村咖’边建了一座小型婚俗文化馆，还带领村民推进‘芍药花海’项目。”黄君琳说，希望新业态、新项目的引进，推动鸣雁村文旅深度融合，助力村民增收致富。



宁波近期会下雪吗 专家：气温“过山车”会先来

记者 孙肖

昨天，随着杭州海拔较高的龙门山和大明山飘起雪花，宁波市纷纷开始猜测：宁波会不会也迎来一场浪漫的雪呢？然而，宁波市气象中心高级工程师卢晶晶在接受记者采访时给出了明确的答复：“宁波本周恐难见雪的踪影。”

早在本月14日，余姚四明山镇芦田村和四明山国家森林公园迎来了今冬的首场雪，但雪子并非雪花，要想看到真正的雪花飘落，需要满足充足水汽和足够低的气温两个条件。据卢晶晶介绍，宁波冬天的初雪通常出现在12月份和1月份，但由于各种气象因素的相互作用，想看到雪花并不容易。

更重要的是，宁波近期的气温就像坐上了过山车一样起伏不定。在经历了一波寒冷天气后，本周气温触底反弹，持续升温。

卢晶晶解释：“冷空气开始短暂的调休了，本周接下来最低气温将回升到4℃至6℃，明天的最高气温将升至15℃。”然而，这种回暖的天气往往预示着新一轮冷空气的到来。

从本周四开始，新一轮冷空气将抵达宁波，带来大风降温天气。周五和周六，沿海海面将有8~9级偏北大风。

此轮冷空气影响下的气温低谷将出现在双休日，特别是周日早晨，冷空气叠加辐射降温影响，最低气温将再次跌至冰点以下，仅-2℃、有薄冰，山区更是只有-6℃至-3℃、有冰冻，大家一定要做好防寒保暖工作。

值得注意的是，今天南海热带低压加强为今年第26号台风“帕布”（热带风暴级），不过，“帕布”未来对宁波并无影响。

宁波这条新高速该如何收费 这场听证会有了答案

见习记者 孙佳骏

记者 余若凡
通讯员 余明霞

“设置通行费标准时，我建议应当考量经济效益和社会效益之间的平衡点。”

“高速公路建设服务于民，相较于建设运营成本，现行收费标准是比较实惠的。”

……
昨日下午，杭甬高速复线宁波段二期举行车辆通行费收费标准听证会。会上，针对车辆通行费收费标准，社会各界代表各抒己见。

据悉，杭甬高速复线宁波段二期系政府还贷高速公路，全长14.391公里（其中连续高架13.85公里），项目总投资67.574亿元。其建成通车将进一步促进杭州湾南岸与中部内陆地区的沟通交流。

根据《收费公路管理条例》有关规定，政府还贷高速公路的收费期限是15年。根据价格部门测算，本项目15年预计总收入15.48亿元，总运营成本13.91亿元，归还债券本金费用28.75亿元，收入与成本呈倒挂。

那么，这条高速公路将如何收取车辆通行费？

该项目拟按我省现行一般高速公路通行费计费标准执行。以普通7座以下客车为例，客车车辆通行费=车次费+车公里费率×车辆实际行驶里程数+隧道（桥梁）叠加通行费，即5+0.4×14.391+5，价格约为15.76元（具体价格以实际为准）。

宁波农副肉禽蛋批发市场搬迁 明年1月1日起全新开放

本报讯（记者孙佳丽 通讯员杨浩）日前，随着最后一家经营户挑选好新场地的摊位，宁波农副肉禽蛋批发市场在推进搬迁计划上迈出关键一步。2025年1月1日起，这个批发市场将以全新面貌对外开放。

“原先市场位于宁波农副产品物流中心一期，12月31日将搬迁至二期9号楼。新址距离原

址，直线距离不超过300米，但占地面积更大，设施设备得到进一步提升。”批发市场相关负责人说。

该负责人说，新址面积约1.6万平方米，更加宽敞开阔，设137个固定摊位，135家经营户已经选到心仪的摊位。

同时，配套的二楼有超1500个停车位，可以给商户和消费者带来全新、舒适的经营采购环境。



“抱抱树” 让人们感受冬日浪漫

张军伟

这几天，宁波的一些街边小树“穿”上了彩色毛衣，吸引了很多人关注。昨天上午，“余姚也有毛线‘抱抱树’啦”登上了微博宁波同城热搜第一名（12月23日《宁波日报》综合版）。

入冬后，寒意渐浓，市民纷纷换上了温暖的毛衣。而在龙湖南波海曙天街商圈，一排排行道树也穿上了五彩斑斓的“毛衣”，成为城市街头一道亮丽的风景线，迅速走红网络，吸引了众多市民和游客前来打卡拍照。

这些行道树的“毛衣”不仅色彩鲜艳，款式多样，还巧妙地融入了眼睛、手臂、爱心等趣味图案，仿佛为树木赋予了生命，让它们即使在寒风中也能展现出独特的“时尚魅力”。漫步街头，仿佛置身于一场别开生面的“冬日时装周”。

给树穿衣服，这看似有点“好笑”又有点童心未泯的行为，就像是在平淡生活画布上，用快乐作颜料绘出的

一抹亮色，用一种别出心裁且温暖人心的方式，传递快乐，表达快乐，具象化快乐。或许只是冬日限定，但背后蕴含的创意和活力会一直在这座城市涌动。

据了解，街边小树“穿”花衣，并非宁波独有，入冬以来，多地都出现了“同款”装扮。“穿”上毛衣后的树木造型多样，融入了表情包、爱心、繁星等设计元素，且触感柔软，让人忍不住上前拥抱，因此得名“抱抱树”。

宁波人永远藏着一颗温柔细腻的心，给树木“穿毛衣”充满了创意与惊喜，不仅美化了环境，也让路人在匆匆赶路的同时感受到了城市的温暖和冬日的浪漫。

这些装饰精美的树木成了城市的独特景观，吸引了众多游客拍照留念，提升了城市的文化氛围和吸引力。同时，这些色彩的装饰也美化了城市环境，为寒冷单调的冬季增添了生机与活力，增强了市民对自然环境的保护意识，还可以借此培养孩子们关爱植物意识。

（欢迎投稿，来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com）



万只鸬鹚水上栖

这几日，每当夜幕降临，上万只鸬鹚结束一天的觅食后，就从“食堂”杭州湾湿地公园返回“寝室”慈溪四灶浦水库休息，构成一幅和谐宁静的生态美景。

(徐能 高博雯 摄)

和鸬鹚道声晚安

看“动起来”的报纸



宁波这场“温暖加倍”行动火上热搜

本报讯（记者李睿清）12月22日，《宁波日报》头版刊发《兵分八路，携万份礼包慰问“城市超人”》报道，以一场对“城市超人”的冬日守护，让宁波再次温暖出圈。话题一度冲上新浪微博同城热搜榜前排。

与此同时，宁波的这项温暖之举还引发《工人日报》《经济日报》《浙江工人日报》等百余家媒体关注，以及抖音、小红书等短

视频平台上自媒体达人的转发点赞，全网阅读量达到千万，大家纷纷为宁波这座温暖而贴心的城市点赞。

12月21日，宁波市总工会携手宁波日报报业集团重磅开启“城市超人守护计划”之“温暖加倍”行动。首个活动在冬至日推出，八路记者与工会志愿者携万份礼包出发，为坚守岗位“城市超人”送上关怀与温暖。

当天，鼓楼步行街“C位”的电子大屏上，特别的暖心祝福“霸屏”：“今天是冬至，夜最长的一天，别再忘了自己。”

“被人惦记的感觉真好。”“挺用心的。”……过往的行人纷纷停下来观看。

“人民城市人民建，人民城市为人民。”在第15次上榜“最具幸福感城市”的宁波，有一种幸福叫温暖，是看得见、摸得着的。

接下来，全市各级工会还将联动宁波日报报业集团，共同推出暖“新”能量补给、特殊年夜饭、暖春维权、惠满春运、新春有礼等一系列暖心活动。

此外，宁波也邀请全城爱心企业、机构与人士一起参与这场“温暖加倍”的爱心接力，通过捐赠物资、提供志愿服务等方式，为城市建设者的冬日工作和生活增添一份舒适与安心。

叮，充电枪“从天而降”

移动充电机器人助力解决新能源汽车充电难题

记者 沈天舟 通讯员 肖阳

充电车位被占用，普通停车位没有充电桩怎么办？让充电桩“找车”，充电枪“从天而降”，便能解决这一难题。

近日，“甬城智充”宁波城投大厦站上新4台移动共享充电机器人，该设备安装在车位上方，用户扫码后充电机器人会沿着滑轨移动到指定车位并自动释放充电枪，充电完成拔枪后，线缆会自动收回。

“工作日大楼车位很紧张，充电车位更是‘稀有’。”在该大厦工作的市民陈先生表示，“有了这款移动式充电机器人，只要找个靠轨道的停车位就可以充电了。”

记者在现场看到，一台充电机器人可覆盖10个停车位，充



工作中的移动充电机器人。

(沈天舟 肖阳 摄)

电机器人从移动、自动下放充电枪到用户插电、车辆开始充电，整个流程只需1分钟。据悉，投放的设

备中2台为功率30千瓦的快充桩，2台为7千瓦的慢充桩。相较于传统的充电桩，移动共